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Introduction

OASIS-MCT a été interfacé directement dans SURFEX afin de permettre à SURFEX d’échanger avec d’autres modèles en mode off-line et pas seulement quand il est inclus dans ARPEGE/ALADIN. Ce développement permet de couplage de SURFEX à TRIP via OASIS chacun gardant sa grille propre de calcul. Cela permet aussi de faire un couplage SURFEX/NEMO et d’utiliser NEMO en mode forcé mais en utilisant les formulations bulks présentes dans SURFEX. Les 3 modèles peuvent aussi être couplés pour résoudre intégralement le cycle de l’eau continental/océanique.

L’intérêt est aussi de partager la librairie de couplage via le code SURFEX et de décharger le code d’ARPEGE/ALADIN de celles-ci. L’échange entre les différents utilisateurs de couplage devrait être facilité.

Nouvelles routines crées

Pour les initialisations / fin

· sfx_oasis_init : initialisation des communicateurs MPI (si pas déjà fait par le modèle), cohérence namelistes SFX/OASIS (en particulier pour le pas de temps de couplage qui est spécifié à la fois dans la nameliste SURFEX et dans la namcouple)

· sfx_oasis_read_nam : lecture des namelistes de couplage de SURFEX (NAM_SFX_LAND_CPL, NAM_SFX_SEA_CPL, NAM_SFX_LAKE_CPL) dans lesquelles sont écrits les noms des champs de couplage et la fréquence de couplage. Cette dernière est aussi lue dans la namcouple d’OASIS et renvoie un ABORT si les 2 valeurs ne sont pas égales.

· sfx_oasis_def_ol : définition de la partition utilisée par SURFEX en off-line (une seule codée) et appel de sfx_oasis_define.

· sfx_oasis_define : déclaration pour OASIS des champs de couplage effectivement utilisés et de la partition du modèle. C’est OASIS qui vérifie la cohérence entre champs de couplage déclarés dans la namcouple et par le modèle.

· sfx_oasis_end : fermeture des communicateurs MPI pour OASIS.

· modn_sfx_oasis : module des variables liées à la nameliste SURFEX définissant les champs de couplage et les fréquences de couplage.

· modd_sfx_oasis : module des clefs de couplage LOASIS doit etre a TRUE pour activer le couplage avec OASIS-MCT, puis des clefs permettent de définir quel grand type de couplage est attendu (LCPL_SEA=couplage vers un modèle d’océan, etc…).

Pour la boucle temporelle

· sfx_oasis_recv : réception des champs de couplage venant d’OASIS, si le flag OASIS indique un pas de temps de couplage alors les champs reçus sont envoyés vers les tiles par les 3 routines suivantes.

· put_sfx_sea : dispatche les champs de couplage océan vers les tiles.

· put_sfx_land : idem pour les champs continentaux (venant du modèle de rivière/inondation ou de calottes).

· put_sfx_water : idem pour les champs de couplage venant d’un modèle de lac.

· get_sfx_sea : regroupe les patchs de champs de couplage océan. 

· get_sfx_land : idem pour les champs continentaux (vers modèle de rivière ou de calottes).

· get_sfx_water : idem pour les champs de couplage vers un modèle de lac.

· sfx_oasis_send : envoi des champs de couplage vers OASIS, seulement à la fréquence de couplage, cette routine appelle les 3 précédentes pour envoyer les champs reconstruits à OASIS.

Parmi toutes les routines crées seule sfx_oasis_def_ol n’est utilisée que pour une utilisation de SURFEX off-line, les autres sont utilisées à la fois en mode off-line et quand SURFEX est inclus dans ARPEGE/ALADIN/AROME.
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Création des fichiers de grille et d’interpolation pour OASIS

Les fichiers grids.nc, areas.nc et masks.nc nécessaires  à OASIS pour créer des fichiers de poids sont crées automatiquement lors de l’exécution du PREP de SURFEX. Ils sont à placer dans le répertoire d’exécution du modèle. Les fichiers de poids sont eux créés automatiquement par OASIS lors de l’exécution du modèle seulement s’ils ne sont pas déjà présents dans le répertoire d’exécution. Cependant la méthde automatique semble avoir des limites pour certains types d’interpolation du fait que SURFEX ne décrit pas une grille 2D mais toujours une liste de points de grille. La recommandation serait de créer les fichiers de poids avec OASIS3 ou OASIS-MCT au préalable. 

Tests effectués

En offline, seule le couplage avec TRIP a été validé sur la France et en Global que ce soit sur PC ou beaufix.
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